[bookmark: _Toc9580635][bookmark: _GoBack]ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ ДЛЯ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДОВ

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов — дополнительная мера социальной поддержки и форма жизнеустройства граждан пожилого возраста и инвалидов, представляющая собой совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося в постороннем уходе, и лица, осуществляющего за ним уход.
Лица, нуждающиеся в постороннем уходе — одинокие или одиноко проживающие пожилые граждане (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) и инвалиды (в том числе инвалиды с детства), нуждающиеся вследствие возраста, травмы или болезни в постоянной или временной посторонней помощи.

КТО МОЖЕТ ОРГАНИЗОВАТЬ ПРИЕМНУЮ СЕМЬЮ
Организовать приёмную семью могут совершеннолетние дееспособные граждане женского и мужского пола, не являющиеся близкими родственниками.
Организовать приёмную семью не могут:
· дети, супруги, родители;
· бабушки и дедушки;
· дяди, тёти, племянники;
· полнородные и неполнородные братья и сёстры.

УСЛОВИЯ СОЗДАНИЯ ПРИЕМНОЙ СЕМЬИ
Приемная семья создается на основании договора между Комплексным центром, лицом, оказывающим услуги по уходу и лицом, нуждающимся в постороннем уходе.
Количество лиц, обслуживаемых в приемной семье не должно превышать 4 человек одновременно.
Лицу, оказывающему услуги по уходу в рамках приемной семьи, согласно договору, устанавливается ежемесячное денежное вознаграждение. Размер ежемесячного денежного вознаграждения подлежит индексации в порядке и сроки, которые устанавливаются Правительством Самарской области
Обязательно совместное проживание сторон договора, а выбор места проживания приёмной семьи определяться сторонами самостоятельно с учётом наличия размера общей площади жилого помещения.
[bookmark: sub_436]При наличии письменного согласия всех совершеннолетних совместно проживающих членов семьи и наймодателя, если жилое помещение предоставлено по договору социального найма (в случае выбора места проживания приемной семьи у лица, взявшего на себя обязательства по уходу).
Организация приемной семьи не влечёт за собой возникновения права одной стороны на имущество другой стороны.
За лицом, нуждающимся в постороннем уходе, и лицом, оказывающем услуги по уходу в рамках приемной семьи, в соответствии с действующим законодательством сохраняются права на установленные им социальные выплаты: пособия, компенсации и другие виды выплат, а также другие имущественные и неимущественные права.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ И КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМЫ
Лицо, желающее оказывать услуги по уходу в рамках приемной семьи, обращается в подразделение Комплексного центра по месту своего проживания или проживания лица, нуждающегося в постороннем уходе, с соответствующим письменным заявлением и приложением следующих документов:
· паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность и подтверждающий проживание на территории Самарской области (копия с предъявлением оригинала);
· домовая (поквартирная) книга либо поквартирная карточка, либо их копия, либо выписка из домового (поквартирной) книги или поквартирной карточки;
· справки медицинских организаций о состоянии здоровья и отсутствии у лица, изъявившего желание организовать приемную семью, и всех членов его семьи, совместно с ним проживающих, социально значимых заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих, наркомании, токсикомании, хронического алкоголизма;
· [bookmark: sub_435]согласие лица, желающего взять на себя обязательства по уходу в рамках приемной семьи, и членов его семьи на обработку персональных данных по форме, установленной в приложении к настоящему Закону.
В случае выбора места проживания приемной семьи у лица, взявшего на себя обязательства по уходу, необходимо предоставить дополнительно письменное согласие всех совершеннолетних совместно проживающих членов семьи и наймодателя, если жилое помещение предоставлено по договору социального найма.

Лицо, нуждающееся в постороннем уходе, обращается в центр социального обслуживания по месту своего проживания или проживания лица, желающего оказывать услуги по уходу в рамках приемной семьи, с соответствующим письменным заявлением и приложением следующих документов:
· паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность и подтверждающий проживание на территории Самарской области (копия с предъявлением оригинала);
· домовая (поквартирная) книга либо поквартирная карточка, либо их копия, либо выписка из домовой (поквартирной) книги или поквартирной карточки; 
· справки медицинских организаций о состоянии здоровья и отсутствии социально значимых заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих, наркомании, токсикомании, хронического алкоголизма.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Закон Самарской области от 10.11.2008 г. № 121-ГД «Об организации деятельности приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов на территории Самарской области».


