Резюме 

социального педагога Клочковой Татьяны Владимировны
Я, Клочкова Татьяна Владимировна, родилась 13.09.1957 г. в г. Нижний Тагил Свердловской области. С 1960 г. проживаю в г. Самаре Самарской области (до 1991г. - г. Куйбышев Куйбышевской области). 

С 1964 по 1974 годы училась в средней школе и с 8 класса мечтала работать в детском саду с малышами. Учёба в Куйбышевском педагогическом училище по специальности «Дошкольное воспитание» с 1975 по 1978 годы подтвердила правильность моего выбора. Всё, что умела и знала, я отдавала ребятам: с детствая умела шить, вязать, рисовать, петь, танцевать, запоем читала книги. Каждый день приносил что-то новое, интересное, удивительное.

В 1977 г. вышла замуж, а в 1980 г. родила дочь. В Ульяновский государственный педагогический институт имени И. Н. Ульянова поступила в 1986 г. Училась заочно – воспитывала дочь и работала в детском саду. Окончила учёбу в 1990 г. по специальности «Педагогика и психология (дошкольная)», квалификация «преподаватель дошкольной педагогики и психологии, методист по дошкольному воспитанию». 

За годы работы в дошкольном образовании я работала няней в яслях, воспитателем, старшим воспитателем, заведующим детским садом, инспектором дошкольных учреждений.  И ни разу не пожалела о выборе, сделанном в юности. 

В системе дошкольного образования проработала около 40 лет, общий стаж43 года. Имею звание «Ветеран труда Самарской области».

Моя дочь выросла и по окончании Самарского государственного педагогического университета в 2002 г. получила квалификацию учителя-логопеда, олигофрено-педагога. 
Я работаю социальным педагогом в государственном казенном учреждении Самарской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Самарского округа» Октябрьское подразделение с 12 августа 2013 г.
Основное направление моей деятельности и в этот раз – работа с неорганизованными детьми дошкольного возраста с 2 до 7 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации.
С сентября 2016 г. курирую работу с замещающими (опекунскими) семьями (определение видов необходимой помощи детям в разных типах семей, преодоления неблагополучия, адаптации детей в замещающих семьях; консультирование по социально-педагогическим вопросам, беседы, выходы в семьи, взаимодействие с отделом опеки и попечительства, с другими организациями и специалистами). Работа направлена на достижение благополучия семей, укрепления внутренних и внешних ресурсов семьи, мотивации обучения ребят. Оказываю помощь и всестороннюю поддержку разным типам семей с детьми; разрабатываю программы реабилитации, социализации ребёнка и семьи для повышения ответственности родителей (законных представителей) за воспитание детей. Планирую и провожу обследование, диагностику условий жизни и воспитания детей в замещающих (опекунских) семьях. Организую и анализирую свои действия; могу подсказать ребёнку (взрослому) подходящий метод, способ действия. 

Умею работать с документами, веду служебную переписку в соответствии с требованиями к отчетности, качеству её предоставления; знаю нормативные положения, постановления, законы, касающиеся работы в сфере социальной помощи и защиты семье и детям, воспитания и образования; знаю компьютерные программы (база по многодетным семьям, АРМ МРН «СУПРЕМА» по отдыху и оздоровлению детей Самарской области).
В 2017 г. в Поволжском консалтинговом центре прошла обучение по программе «Работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации».
За время работы в ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа» Октябрьское подразделение награждена благодарственным письмом Департамента семьи, опеки и попечительства Администрации городского округа Самара (2015 г.), благодарностью  министра социально-демографической и семейной политики Самарской области (2016 г.).

