Резюме
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ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа»
Савченко Анны Владимировны

В ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа» Кировском подразделении работаю с сентября 2017 г. 
Основные направления профессиональной деятельности:
 - сопровождение приемных семей;
-  занятия с неорганизованными дошкольниками;
- тренинги личностного роста для подростков 12-14 лет (соведущий).

В сопровождении приемных семей использую индивидуальные и групповые формы работы. Являюсь куратором клуба «Очаг» для замещающих семей.  Организую работу, направленную на профилактику вторичного сиротства, посредством обмена позитивным родительским опытом и осуществления психологической поддержки. Провожу культурно – массовые мероприятия, направленные на сплочение приемных семей и предупреждение эмоционального выгорания родителей. 
Занятиях с неорганизованными дошкольниками возрастной категории 3-5 лет строю на основе требований ФГОС ДО по основной образовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.Е. Васильевой. Содержание занятий включает: игры (сюжетно - ролевые, дидактические, подвижные, театрализованные), слушание, чтение и обсуждение программных произведений, художественное творчество, музыкально – ритмические движения, физические упражнения. Акцент в своей работе с детьми дошкольного возраста делаю на художественно – эстетическое развитие. 
Освоила роль соведущего тренингов для подростков 12-14 лет. Работая в паре с педагогом – психологом получила опыт проведения деловых игр для подростков.
Охотно делюсь своим профессиональным опытом с коллегами: выступаю на совещаниях для специалистов подразделения и отражаю свои практические наработки в статьях, которые публикуются на сайте учреждения.
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