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Наше Октябрьское подразделение – это передовой, творческий, социально активный коллектив. Все педагоги занимают активную жизненную позицию, участвуют и организуют социально-значимые мероприятия на уровне района и города. Всегда с готовностью откликаются на просьбы о помощи. 
Наш коллектив - коллектив неравнодушных людей. Семьи, которые состоят на сопровождении всегда обращаются к нашим педагогам и психологам за советом и поддержкой, а также делятся своими радостными событиями.
Для оказания эффективной и квалифицированной помощи наши педагоги регулярно повышают уровень своего профессионализма. Внедряют новые технологии в работу с семьями: медиация, драма-терапия, балинтовские группы, метафорические карты и др. Это способствует повышению качества оказываемых услуг семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Для оказания комплексной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов, штат наших сотрудников пополнился специалистом - дефектологом, что внесло неоценимый вклад в реабилитацию детей-инвалидов. 
Благодаря совместной работе семьи, состоящие на сопровождении получили признание на городских конкурсах: Почетный знак городского округа Самара «За заслуги в воспитании детей», знак отличия «Материнская доблесть», знак общественного признания «Во славу отцовства», победители конкурса «Успешная семья Приволжья» в номинации «Молодая семья», лауреаты именных премий Губернатора Самарской области.
Педагоги организуют и проводят праздничные мероприятия, вместе с семьями отмечают «День семьи», «День матери», «День первоклассника». За год более 20 мероприятий. Семьи всегда с радостью и готовностью принимают активное участие и оставляют положительные отзывы. 
Самоотверженный труд наших педагогов был неоднократно отмечен на высшем уровне грамотами и благодарственными письмами Губернатора Самарской области, Губернской Думы, Министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области.


