РЕЗЮМЕ

Железнодорожное подразделение

Наша команда – это специалисты, постоянно повышающие свой профессиональный уровень. Члены  команды работают в  различных направлениях деятельности и у каждого есть индивидуальные профессиональные наработки, которыми можно смело делиться с коллегами на методических объединениях.

Специалисты команды всегда ищут индивидуальные подходы ко всем категориям граждан. Помимо основного направления работы проводят мастер-классы, выставки, принимают участие в различных форумах, семинарах «круглых столах». Это ответственные, добросовестные, компетентные, специалисты  пользующиеся уважением коллег и доверием руководства. 

Наша команда:

Родионова Т.Г. успешно работает с гражданами пожилого возраста и инвалидами, корректирует их эмоциональное состояние, мотивирует на активную деятельность, оказывает помощь в организации досуга. 

Лукина Н.Н. работает с семьями всех категорий в состоянии проживания ими кризисных периодов семейной жизни, оказывает психологическую помощь в разрешении супружеских конфликтов, досудебных и судебных спорах. Специалист, который проводит и сопровождает допросы в следственном комитете, судах, дежурит в «Зеленой комнате», специализируется на проведении психолого – диагностических обследований.

Тенешева Н.В. – ее занятия в ШПР с удовольствием посещают будущие замещающие родители. Профессионализм и душевное отношение Наталии Валериевны к людям помогает им успешно осваивать основы родительской компетентности, решать трудные жизненные ситуации, особенно в период проживания семьей утраты (потери близкого человека), в момент сложного выбора сохранения замещающей семьи.

Зубкова А.Ю. – «мотор команды» – энергия и целеустремленность. Руководитель с большой буквы, «играющий тренер».
Краснова Л.А. – творческий человек, который умеет своими золотыми руками не только делать поделки, но и помогает инвалидам и пенсионерам скрасить свою жизнь интересными занятиями.

Губина С.В. – огромным спросом пользуется группа «Капитошка», ее обожают дети, родители уважают и прислушиваются к советам в воспитании и развитии своих детей.

Гречина Т.В. – человек-профессионал своего дела, не только серьезный помощник детям с речевыми нарушениями, но и отличный организатор и режиссер мероприятий для детей и взрослых.

Анисимова С.Х. – если ребенок стал слишком активен и родители не могут найти с ними общий язык – поможет, направит, расскажет.

Морозова А.В. и Тургенев Н.В – молодость не всегда порок – самые молодые члены команды привносят новую, свежую струю в решение многих проблем наших клиентов.

Клячкина Н.Л. – энергична, тактична, успешно осваивает новые знания, и делится опытом.

Средний возраст команды Железнодорожного подразделения – 38 лет, стаж – 8 лет. 

Мы постоянно учимся, самосовершенствуемся, повышаем свой профессиональный уровень. Девиз «Выше нас – только звезды», нет предела совершенству.

