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Вот и остались позади волнения и тревожное ожидание. Тревожное, потому что неизвестное. Не скрою, на предложение принять участие в первом городском конкурсе «Психолог года», я ответила согласием не сразу.
Участие в конкурсе предполагает погружение в ситуации оценивания, сравнения, критики, четко установленного регламента, что требует от конкурсанта гибкости, ответственности, высокой работоспособности, самоорганизации, уверенности в себе и конечно, эмоциональной устойчивости. Конкурс - это соревнование, испытание, своеобразный тест-проба на профессионально-личностную зрелость и мастерство специалиста. Решение об участии было мной принято, потому что это еще и престиж учреждения, в котором ты работаешь.
Конкурс дал возможность почувствовать масштаб работы педагога-психолога и осознать значимость моей профессии. Увидеть, услышать, и порадоваться за коллег. Проверить себя на прочность. Одним словом и других посмотреть, и себя показать. А как конкурс помогает мобилизоваться, собраться, поверить в себя и свои силы, и что еще важно – ощутить поддержку и тепло окружающих тебя людей. 
Мне запомнилось приятная рабочая атмосфера, доброжелательное отношение жюри, взаимопомощь в условиях конкуренции, искренняя радость удаче других, улыбки и слова поддержки.
Хочу сказать спасибо всем коллегам Куйбышевского отделения, за поддержку, за то, что верили и помогали.
Особое спасибо специалистам организационно - методического отдела за объективное, равное отношение ко всем конкурсантам и искреннее переживание за каждого.
Участие в конкурсе «Психолог года» стало одним из значимых событий в моей жизни. Мой опыт участия в конкурсе оказался очень успешным, а самое главное я уверена, что профессия педагога – психолога постоянное движение и поиск. Поиск новых решений, идей и перспектив.

