И снова конкурс…
Меня прежде всего поразила поддержка конкурсантов в Промышленном, Советском и Куйбышевском подразделениях. Коллеги не только пришли на открытое мероприятие, они активно поддерживали социальных педагогов: кто-то оформлял доску, включал музыку, показывал слайды, а самое главное, искренне болел за участника конкурса. 
Обратила внимание на то, как Гончарова Инна Петровна находит взаимопонимание с такими непростыми детьми, а Тоскина Ирина Евгеньевна проявляет выдержку и терпение в работе с людьми с ментальными отклонениями. Высокий профессионализм Белоусовой Натальи Васильевны и Клочковой Татьяны Владимировны, вкусный оберег, изготовленный под руководством Айрапетянц Анны Альбертовны, храбрость начинающих социальных педагогов – Самуткиной Наталии Николаевны и Савченко Анны Владимировны – все это наш конкурс. Удалось преодолеть волнение опытной Березкиной Ольге Васильевне и ее коллеге Корабельниковой Надежде Анатольевне Темы их занятий очень актуальны: подготовка волонтеров для летней коррекционной группы и отработка способов выражения негативных чувств и эмоций у подростков.
[bookmark: _GoBack]Я не знаю – кто победит в этом конкурсе. Самое главное – участники одержали победу над собой. Удачи Вам!
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